

МЛАДИ ПРЕДУЗЕТНИЦИ

Билтен Центра за омладинско предузетништво у Лесковцу, Власотинцу и Медвеђи

Број 10 ▲

Лесковац ▲ Новембар 2008

Потписан Меморандум о разумевању са “Business Innovation Programs” из Норвешке

Министарка за омладину и спорт Снежана Самарџић-Марковић је истакла да је омладина у Србији, када је реч о незапослености посебно рањива група, обзиром да је око 250.000 незапосљено. Неповољна структура привреде, неусклађеност образовног система потребама тржишта рада, неразвијен систем кадровског вођења и саветовања су само неки од узрока таквог стања. “Данас око 80% младих ради за плату, а мој сан је да млади људи буду послодавци, а не само запослени.”

Министарство омладине и спорта је у сарадњи са Министарством економије и регионалног развоја отпочело са реализацијом пројекта нефинансијске подршке младима као потенцијалним подносиоцима захтева за почетничке кредите које додељује Министарство економије и регионалног развоја. То је био повод да се 28. октобра потпише Меморандум о разумевању, чиме је свечано обележен почетак реализације пројекта “Развој омладинског предузетништва у Србији”, чија је вредност 456.000 евра. Предвиђено је да пројекат траје годину дана, са почетком у октобру 2008.



Циљеви пројекта су пружање помоћи 700 младим људима у Србији за стварање властитих одрживих предузећа кроз тренинге за започињање сопственог бизниса, повећање

броја новооснованих компанија и побољшање могућности samozapošljavanja младих људи, као и активна промоција идеје samozapošljavanja. Циљна група пројекта обухвата младе између 18 и 35 година са пословном идејом који желе да реализују или испитају њену профитабилност и одрживост. Овако планиран пројекат допринео би имплементацији Националне стратегије за младе у којој се наводи да су недовољно развијене предузетничке вештине код младих, као и да нису довољно укључени у програме samozapošljavanja.

Читав пројекат су израдили Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа и предузетништва и норвешка непрофитна организација Business Innovation Programs (BIP), у сарадњи са Министарством омладине и спорта и Министарством економије и регионалног развоја. Министарство омладине и спорта је носилац читавог пројекта. Министарство економије и регионалног развоја је надлежно за дефинисање и примену стратегије развоја малих и средњих предузећа. Републичка Агенција за мала и средња предузећа и предузетништво је

задужена да у пракси спроводи пројекат кроз 14 регионалних агенција за подршку малим и средњим предузећима, док је БИП надлежан за тренинг тренера за процес преквалификација, професионално праћење тренера и за гаранцију квалитета процеса преквалификација.

Према речима потпредседника Владе и Министра економије и регионалног развоја, Млађана Динкића, ово министарство планира да у 2009. години одобри 3.000 кредита за почетнике и да је око три милијарде динара предвиђено за ове намене. Овај програм не зависи од глобалне финансијске кризе и ови кредитни услови су међу најповољнијима на тржишту. Чињенице и истраживања до којих је дошла Агенција за развој малих и средњих предузећа и предузетништва говоре да сваки пети млади човек у Србији жели да покрене сопствени бизнис. Само за „start up“ кредитне линије до сада је одобрено 3.483 кредита, што је омогућило отварање 12.366 радних места.

„ОМЛАДИНСКО ПРЕДУЗЕТНИШТВО“ у средњим стручним школама за 2009. годину

Министарство економије и регионалног развоја, Министарство омладине и спорта и Републичка агенција за развој МСПП расписали су јавни позив за реализацију пројекта „Омладинско предузетништво“, који је део програма спровођења Националне стратегије за младе у циљу подстицања запошљавања, samozapošljavanja и предузетништва младих. За овај јавни позив, који је отворен до 5. децембра, могу се пријавити средње стручне школе са територије Републике Србије. Средње стручне школе могу пријавити до два професора, који не морају да поседују образовање економског смера већ је потребно да буду заинтересовани за предузетништво, развој бизниса и креирање послова за младе људе.

Ученици који учествују у овом програму имаће предност у коришћењу кредита за почетнике без хипотеке.

„Омладинско предузетништво у средњим стручним школама“ је практичан програм који је од 2002. године подржан од стране Министарства спољних послова Краљевине Норвешке а заснива се на концепту норвешке непрофитне организације Business Innovation Programs (БИП). Током једне календарске године, ученици у средњим стручним школама уче како да оснују и воде предузеће. Вештине предузетништва, кроз ваннаставне активности преносе професори по методологији БИП. У Србији је у 2008. години у оквиру овог програма укључено

35 средњих стручних школа и 1.200 ученика који су кроз активно учешће у програму формирали 190 ученичких предузећа. Циљ овог јавног позива је да у 2009. години програм буде проширен и да се пружи



могућност средњим стручним школама да се уз подршку локалних самоуправа укључе и на тај начин допринесу развоју омладинског предузетништва на читавој територији Републике Србије.

Бесповратна финансијска помоћ од стране Републичке Агенције за развој МСПП за унапређење пословања

Поводом конкурса који је расписала Републичка агенција за развој МСПП за доделу 30 милиона динара бесповратне финансијске помоћи малим предузећима и предузетничким радњама за унапређење пословања, у Лесковцу је 35 предузетника конкурисало за ову бесповратну помоћ, а седморо је испунило услове конкурса и одобрена су им средства. Овај конкурс је трајао од 8.10.27.10.2008. године. Предузећа и радње појединачно могу добити до 500.000 динара, с тим што се трошкови за одабране активности рефундирају у висини од 50%, без пореза на додату вредност. Ова нефинансијска помоћ укључује побољшање постојећих и развој нових производа и услуга, јачање

тржишне позиције, едукацију и тренинге менаџмента и унапређења процеса производње, побољшања организационе структуре, информационих система итд. Бесповратна помоћ је пре свега намењена малим предузећима и радњама која се баве производњом робе или пружањем услуга, а која желе да унапреде своје пословање. Дужност ових предузетника је да до истека конкурса који се расписује три пута годишње нађу консултантску кућу која ће обављати неку од наведених активности.

За све информације које се тичу овог конкурса се можете обратити Агенцији за развој МСПП у Лесковцу која се налази у згради Општег удружења предузетника, улица Светозара Марковића 23, или на телефон Агенције 016 57 538.

Пратите сазревање младих компанија у Србији

Живот младом предузетништву удахнула је емисија "Афирмација", чије је емитовање почело 26. октобра. До јануара 2009. године ћете пратити 6 предузетника у њиховом пословном окружењу, који се боре за афирмацију и за награду од 4 000 000 динара. Целину чине 2 епизоде, тако да недељом од 21.45 h пратимо три такмичарска пара, а понедељком од 21.50 h преостала три учесника на каналу РТС 2. Дакле, шесторо предузетника, различитих делатности бориће се на основу свог умећа, образовања, снажљивости, али и среће. Из епизоде у епизоду „Афирмација“ открива како се долази до успеха, али и неуспешне и успешне стратегије пословања. Стручни жири пред учеснике поставља различите задатке, изазове и захтеве псловног света чије извршење активности прати и публика. Гледаоци могу да уче и да се забаве кроз узбудљиве акције младих предузетника, да гласају за свог фаворита, али и да размисле о сопственом аранжману и да се опробају у предузетништву. Стручни консултанти и партнери серије су Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа и предузетништва.

www.mladiпредузетници.org

Међународни сајам предузетништва „Бизних база“ и 6. Сајам омладинског предузетништва

У периоду од 27. до 29. новембра одржан је сајам предузетништва „Бизних база 2008“ на коме се представило више од 300 излагача, међу којима су предузећа

информационих технологија, претварање иновација у готов производ, али и да допринесе повећању извоза, сертификације и стандардизације и подстакне развој омладинског и женског предузетништва.

Сајам је добар почетак за све предузетнике који желе да се представе и нађу нове partnere и купце, а такође и прилика за прикупљање информација за сопствени бизнис. Сектор малих и средњих предузећа је виталан за развој земље, јер се развој Србије заснива управо на том сектору привреде.

На међународном сајму Бизнис база свечано је отворен шести Сајам омладинског предузетништва, а отворио га је Министар економије и регионалног развоја Млађан Динкић. Он је приликом отварања истакао да је младима у Србији који желе да покрену

сопствени бизнис, осим програма обуке омогућено и добијање кредита без хипотеке.

Отварању сајма омладинског предузетништва присуствовала је и Министарка омладине и спорта, Снежана Самарџић-Марковић, која је истакла да је око 47% младих незапослено. Она је истакла да су млади у Србији маргинализована група, као и да су нарочито угрожени млади са инвалидитетом и млади из неразвијених подручја. Највећи део младих нема одговарајуће образовање, а они који имају образовање тешко долазе до посла и упућени су на „сиво тржиште рада“. Велики број младих нема решено стамбено питање и продужено живе с родитељима.

Међутим, свакако треба похвалити ученике српских средњих школа који су на сајму омладинског предузетништва представили разноврсне производе, попут миришљаве воде за пеглање, украсних кутија, чоколадних бомбона, вештачких јелки, украсног цвећа, цветних аранжмана и футурола за мобилне телефоне.



различитих привредних делатности, регионални центри, агенције, коморе, удружења предузетника, државне институције, локалне самоуправе, институти и научно истраживачки центри. Циљ сајма, који се одржао под слоганом „Корак ка успеху“ јесте да помогне повећање конкурентности МСПП, примену

Центар за омладинско предузетништво Лесковац

Светозара Марковића 23
(Дом занатлија)
Тел. 016 242 949
leskovac@mladipreduzetnici.org

Центар за омладинско предузетништво Власотинце

Трг Ослобођења 12
(Зграда Општине Власотинце)
Тел. 062 136 137 7
016 875-122 -локал 140
vlasotince@mladipreduzetnici.org

Центар за омладинско предузетништво Медвеђа

Јабланичка бб
(Дом културе)
Тел. 016 892 192
medvedja@mladipreduzetnici.org



“Народни Парламент”



Општина Власотинце

Општина Медвеђа